



САХАЛИНСКИЙ МОРЯК



30 ЯНВАРЯ 2025 ГОДА

№ 1

РОЗНИЧНАЯ ЦЕНА – СВОБОДНАЯ

SASCO

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:



МАРАФОН ДОБРА читайте на стр. 2



КАК СТАТЬ ГУБЕРНАТОРОМ? читайте на стр. 3



ЛУННЫЙ ПОСЕВНОЙ КАЛЕНДАРЬ читайте на стр. 7

Официальный сайт
ПАО «Сахалинское
морское пароходство»
SASCO.RU

ЛИДЕР ОТРАСЛИ

Амбиции, рекорды и итоги года

Сергей Николаевич Шишкарёв – председатель Совета директоров Группы компаний «Дело» (ПАО «СахМП») представляет судоходное направление ГК «Дело» – в интервью телеканалу «Россия-24» рассказал о ситуации на контейнерном рынке в 2024 году и поделился амбициозными целями Группы, которые планируется реализовать с обновлённой управленческой командой.

«Мы видим возможность построить конгломерат, который выведем не только на постсоветское пространство, но и – с учётом развития железнодорожной, портовой составляющей, количества флота, которым мы будем оперировать, – станем ведущей транспортно-логистической инфраструктурной корпорацией мира», – заявил С.Н. Шишкарёв.

Ключевыми темами беседы стали:

► синергия с «Трансмашхолдингом» – ведущей корпорацией на рынке машиностроения и производства подвиж-

ного состава;

- новая управленческая команда и амбициозные задачи;
- национальные проекты, демография;
- контейнерная логистика в 2024 году;
- развитие сахалинского порта Корсаков;
- рекорды зернового терминала Группы в Новороссийске.

Полную версию интервью смотрите, наведя камеру мобильного телефона на QR-код и перейдя по ссылке.



Кадровые изменения

Акционеры Группы компаний «Дело» на внеочередном общем собрании участников приняли решение о назначении с 29 декабря 2024 года генеральным директором ООО «УК «Дело» (головная компания ГК «Дело») Алексея Лебедева.

Алексей Александрович Лебедев окончил Государственный университет управления, получил степень BA International Business Studies Университета Нортумбрии

(Великобритания). Имеет значительный опыт работы в системе российских железнодорожных дорог. С 2018 года до настоящего момента возглавлял группу компаний «САЛАИР».

ПРОФЕССИОНАЛЫ

ГОРДИМСЯ ВАМИ!

Новый рабочий год в Сахалинском морском пароходстве начался с приятной новости: трём капитанам дизель-электроходов типа «Сахалин» вручены благодарности Росморречфлота и медаль Петра Губонина Министерства транспорта Российской Федерации. За многолетнюю добросовестную работу и трудовые успехи ведомственной наградой отмечены Н.П. Деревянко, А.Е. Изюмченко и А.В. Шеин.

Николай Петрович Деревянко трудится в Сахалинском морском пароходстве 44 года. Уроженец Харьковской области приехал на остров по окончании Херсонского мореходного училища и начал свою карьеру с должности матроса. В 1989-м Деревянко окончил Дальневосточный государственный университет им. Г.И. Невельского. Капитаном стал в 1998-м. Сначала возглавлял экипаж т/х «Фёдор Литке», а потом «пересел» на дизель-электроходы типа «Сахалин». Сегодня Н.П. Деревянко – капитан парома «Сахалин-10».

- Николай Петрович – капитан с огромным опытом, всесторонне знающий свои обязанности, – характеризует судоводителя кадровая служба СахМП. – Командир он в меру строгий, экипажу расслабляться не даёт. Делится своим опытом с молодыми специалистами и приветствует в морях тягу к саморазвитию.

Выпускник Дальневосточного технического института рыбной промышленности и хозяйства Андрей Владимирович Шеин пришёл на флот Сахалинского морского пароходства в 2009-м. Спустя десять лет стал капитаном и сегодня возглавляет экипаж т/х «Сахалин-8».

- Несмотря на то, что капитаном А.В. Шеин стал относительно недавно, за короткое время он сумел набраться необходимого судоводительского опыта, которым делится с начинающими штурманами, – отмечают в департаменте управления персоналом ПАО «СахМП».

Капитан Александр Евгеньевич Изюмченко окончил Ленинградское высшее инженерное морское училище им. адмирала Макарова и в 1983 году поступил четвёртым помощником капитана на суда Сахалинского морского пароходства. В должности старпома участвовал в приёме и перегоне из Калининграда в порт Холмск парома «Сахалин-10», экипаж которого возглавляет сегодня. А.Е. Изюмченко характеризуют как высокого профессионала, щепе-



Первый заместитель генерального директора ПАО «СахМП» – главный инженер И.И. Шарков (слева) вручает медаль П. Губонина капитану А.Е. Изюмченко.

тильно относящегося к своим должностным обязанностям. Получая ведомственную награду, капитан Изюмченко подчеркнул: «Это действительно высокая оценка нашего труда. В Сахалинском морском пароходстве я работаю много лет и всегда придерживался единственного принципа – трудиться нужно добросовестно. Того же желаю и молодому поколению моряков!»

Подготовила Юлия КИМ.
Фото автора.



ДЛЯ МОРЯКОВ И О МОРЯКАХ



БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

МАРАФОН ДОБРА

Сахалинское морское пароходство (входит в Группу компаний «Дело»), являясь одним из градообразующих предприятий Холмска, всегда поддерживало статус социально ответственного работодателя и компании, вносящей существенный вклад в развитие портового города. В этом плане ушедший год для ПАО «СахМП» не стал исключением.



МОРСКАЯ СИМФОНИЯ

Значимым событием 2024 года для Холмска стало долгожданное открытие обновлённой площади Мира. Ранее проект «Морская симфония» победил во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах. Реконструкция общественного пространства в Холмске стала возможной в том числе благодаря финансовой поддержке Сахалинского морского пароходства.

- Поддержка социально значимых проектов, направленных на развитие Холмска, улучшение качества жизни горожан и создание комфортной городской среды, является важной социальной составляющей политики в области устойчивого развития Группы компаний «Дело». Уверены, обновлённая площадь станет местом притяжения для жителей острова и туристов, - отметил первый заместитель генерального директора ПАО «Сахалинское морское пароходство» – главный инженер Игорь Иванович Шарков.

Холмчане и гости города уже смогли по достоинству оценить обновлённое общественное пространство, где в ходе реконструкции установлены детские игровые площадки, качели,

беседки с лавочками. В вечернее время площадь Мира озаряется сотнями красочных огней, исходящих от иллюминированных декоративных фигур.

Кроме этого, в 2024 году проект экологического парка по ул. Шевченко «Зелёная гавань» при экспертной поддержке Группы компаний «Дело» также стал победителем Всероссийского конкурса лучших городских проектов, выиграв грант в размере 100 млн рублей. Его реализация начнётся в нынешнем году.

«ЁЛКА ЖЕЛАНИЙ»

Под занавес уходящего года Сахалинское морское пароходство впервые приняло участие в благотворительной акции «Ёлка желаний», призванной осуществить мечты детей участников специальной военной операции.

Накануне Нового года вручать подарки ребятне Деду Морозу и Снегурочке помогали представители администрации МО «Холмский городской округ» и предприятий округа, входивших в число благотворителей.

Сахалинское морское пароходство исполнило мечту Серёжи, подарив ему светодиодную ленту, проводные наушники и подставку для них. Наушники с микрофоном и игровая мышь были вручены другому мечтате-

лю – Владиславу.

- Самое главное в нашей жизни – это семейное благополучие, детский смех, разливающийся по дому. Когда исполняется хоть одна детская мечта – это настоящее чудо. И нам приятно быть причастными к добруму новогоднему волшебству, – отметил директор департамента управления персоналом ПАО «Сахалинское морское пароходство» Виталий Петрович Цехмистер.

ПОДАРИЛИ ДЕТЯМ ПРАЗДНИК

Вопросам поддержки материнства и детства в Сахалинском морском пароходстве уделяется особое внимание. Коллективным договором компании предусмотрено ряд мер поддержки, направленных на создание благоприятных условий для семей с детьми.

Ежегодно Сахалинское морское пароходство вручает детям работников компании новогодние подарки. В 2024 году для этого было приобретено 220 сладких наборов сахалинской компании «Островной кондитер».

80 подарочных наборов СахМП направило в качестве благотворительной помощи в среднюю школу с. Пионеры, где обучаются воспитанники отделения социальной реабилитации детей и подростков ОГАУ ЦМСР «Чайка».

- Помощь ребятам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, – одна из социальных миссий нашего предприятия, – отмечают в профсоюзе ПАО «СахМП».

– На протяжении многих лет пароходство поддерживало детский дом в с. Правда, вплоть до момента его расформирования в 2014 году. Сейчас мы активно сотрудничаем с центром медико-социальной реабилитации «Чайка».

Ежегодно профсоюз работников морского транспорта совместно с руководством судо-

входной компании организовывает в холмском ЦДК новогодний утренник. В 2024 году на нём побывало почти три десятка ребятишек в возрасте от трёх до десяти лет.

Для мальчишек и девочонок сотрудниками ЦДК была подготовлена развлекательно-игровая программа по мотивам популярного мультифильма

СахМП более двух десятилетий. «Огромное спасибо руководству компании, профсоюзу работников морского транспорта, благотворительному фонду «Марина», что не забываете тех, кто отдал большую часть своей жизни пароходству. Нас всегда поздравляют и на личные праздники, такие как день рождения, и на профессиональные, к примеру,



«Маша и Медведь». Ребята с удовольствием участвовали в конкурсах, рассказывали стихотворения главным новогодним персонажам – Деду Морозу и его внучке, за что те одаривали их небольшими сладкими подарками. Ну а в конце утренника всех его участников пригласили к праздничному столу с сытным угощением.

Кстати, на следующий день после утренника в редакцию «Сахалинского моряка» позвонила одна из мам с просьбой опубликовать благодарность организаторам мероприятия. Обещали – делаем! 😊

«От имени всех родителей выражают благодарность организаторам новогоднего утренника, а также артистам ЦДК за прекрасную атмосферу, подаренную детям и нам настроение. Не в первый раз принимаем участие в «пароходских» детских утренниках и всегда получаем массу положительных эмоций. Спасибо вам большое! С уважением, Юлия Андрющук (Самоглядова)».

«СПАСИБО, ЧТО НЕ ЗАБЫВАЕТЕ!»

Следующая весточка прислана к нам от жительницы Холмска Светланы Николаевны Кузнецовой, проработавшей в

в День работников морского и речного флота.

К Новому году нас собирают вместе (тех, кто может подойти) и вручают добрые подарки. Я с гордостью демонстрирую ваши подарки всем своим знакомым со словами: «Сахалинское морское пароходство – единственная организация, которая не забывает о людях».

Поздравляю вас с наступившим Новым годом! Компания желаю процветания, а её работникам – всего самого хорошего!»

Накануне нового 2025 года 70 ветеранам СахМП, проживающим в Холмске, были вручены подарки. Тем, кто не смог присутствовать лично, сотрудники профсоюза и благотворительного фонда «Марина» доставили их на дом.

Не забывают в пароходстве и о ветеранах предприятия, проживающих за пределами островной области, – а их более 130 человек: к праздникам высыпают поздравительные открытки с персональным поздравлением.

Подготовила Юлия КИМ. Фото автора, К. Черкасовой, пресс-службы администрации МО «Холмский городской округ».



«ДАВАЙТЕ ПОПРОБУЕМ ВЗЯТЬ ЭТУ ВЫСОТУ!»

— так на встрече с холмчанами, состоявшейся на прошлой неделе, губернатор Сахалинской области Валерий Игоревич Лимаренко ответил на один из вопросов горожан. И, кажется, эта фраза полностью отражает принцип работы главы региона — ни на одну озвученную жителями района проблему или предложение не прозвучало категоричного «нет». Все вопросы были, что называется, взяты на карандаш.

Поблагодарили за успехи

Встреча началась с торжественного вручения региональных наград и благодарственных писем.

Медали «Сахалинская область — фронт» были вручены индивидуальным предпринимателям Жанне Менхаевне Ю и Александру Александровичу Тену за помощь военнослужащим, находящимся в зоне специальной военной операции, и их семьям. За большой вклад в развитие спорта благодарности губернатора удостоен тренер по карате Александр Ченериевич Сек.

Благодарственными письмами губернатора Сахалинской области за успехи в различных сферах деятельности награждены:

- медицинская сестра Холмской ЦРБ, куратор проекта «Проводники здоровья» Янина Станиславовна Семёнова — за достижения в организации мероприятий, направленных на развитие социальной сферы муниципального округа;

- супруги Паньковы Вячеслав Владимирович и Вероника Вячеславовна, Архипов Сергей Владимирович и Борисова Анастасия Александровна, Дугай Алексей Леонидович и Татьяна Алексеевна, а также Руденко Ольга Анатольевна — за достойное воспитание детей — участников и победителей различных творческих конкурсов и школьных олимпиад;

- воспитанницы холмской спортивной школы Анастасия Демченко и Полина Павлович — за высокие спортивные достижения;

- волонтёры Любовь Анатольевна Пономарёва и Елена Борисовна Борисова — за помощь военнослужащим и семьям участников СВО.

Подвели итоги

Об итогах деятельности Холмского городского округа за 2024 год рассказал мэр Дмитрий Генрихович Любчинов. Глава района отметил: «Основными отраслями, определяющими стратегическое развитие муниципального образования, являются строительство жилья, дорожная деятельность, благоустройство общественных и дворовых территорий, отрасли жилищно-коммунального хозяйства, социальная сфера, сфера малого и среднего предпринимательства». Итак, в 2024 году:

- Было построено два много квартирных дома по ул. Некрасова в г. Холмске, два дома в с. Костромском, по одному дому в сёлах Яблочном и Правда. В день приезда губернатора, 23 января, был сдан ещё один дом по ул. Некрасова. Таким образом, свои жилищные условия улучшили более 500 семей. В 2025 году завершится строительство двух многоквартирных домов в сёлах Правда и Костромское.

- Завершён первый этап капитального ремонта дорожной инфраструктуры по ул. Советской в г. Холмске: подрядной организацией благоустроен участок протяжённостью 1,3 км. В 2025-м работы продолжатся.

- Благодаря экспертной поддержке Группы компаний

«Дело», активности неравнодушных холмчан и победе на Всероссийском конкурсе завершена реализация проекта «Морская симфония».

По ул. Капитанской появилась многофункциональная площадка с различными игровыми комплексами.

Завершено строительство пестиницы со смотровой площадкой, связывающей улицы Круzenштерна и 60 лет Октября.

Благоустроена центральная площадь в с. Правда, зона отдыха в с. Пожарском, общественная территория в с. Чапланово, обустроена тёплый остановочный павильон в с. Чехов.

В 2025 году в Холмске планируется реализовать проект благоустройства экологического парка по ул. Шевченко.

- Проведён капремонт 12 дворовых территорий. В ходе ямочного ремонта приведено в надлежащее состояние 109 дворовых территорий общей площадью более 29 000 кв. м.

- Выполнен ремонт 29 многоквартирных домов. В текущем году будет отремонтировано 18 домов. В округе продолжается работа по ремонту подъездов. На сегодня отремонтировано 858 подъездов.

Запущена масштабная программа по ремонту подвалов. В 2025 году планируется ремонт шести подвальных помещений.

- В рамках федерального проекта «Чистая вода» завершено строительство очистных сооружений в с. Правда. Кроме того, произведена замена магистральных водоводов по улицам Железнодорожной, Советской и Шевченко в Холмске, а также в с. Совхозном.

- Завершён первый этап ремонта котла холмской ТЭЦ.

- Объём инвестиций составил 2,62 млрд рублей. Наиболее крупные вложения осуществляли ПАО «Сахалинское морское пароходство», СП ООО «Сахалин-Шельф-Сервис», ООО «Сахалинримфлот» и др. Благодаря активной работе представителей бизнеса общий объём инвестиций в основной капитал в период с 2020 по 2024 год составил более 16 млрд рублей.

- Осуществлён капремонт кровель спортзала СОШ № 9 г. Холмска и школы с. Чапланово, а также благоустройство территории и ремонт кровли школы в с. Чехов.

В 2025 году будет завершён ремонт детсада «Солнышко» и продолжены ремонтные работы в чеховской сельской школе.

На апрель текущего года запланирована сдача в эксплуатацию после капремонта городского плавательного бассейна.

Ответили на вопросы

На двухчасовой встрече с жителями Холмского района губернатору В.И. Лимаренко поступило более двадцати вопросов, ответы на которые давал не только глава региона, но и прибывшие с ним члены областного правительства, а также представители местной администрации. В формате «вопрос — ответ» публикуем самые интересные и значимые из затронутых тем.

- Будет ли проведён капремонт чеховского перевала и асфальтирова-

ние дороги от с. Чехов до с. Костромского?

— На данном направлении (Чехов — Костромское) предстоит достаточно большой объём работ. В 2025-2026 годах планируется осуществить проектирование ремонтных работ, и далее — в 2027-2028-м — приступить к их реализации. Что касается чеховского перевала, подготовительные работы планируем начать уже в этом году.

В Холмске невозмож но пройти компьютерную томографию...

— О данной проблеме знаем. КТ-томограф заграничного производства, и, действительно, с запчастями к нему есть сложности. Пока на нём установлена временная деталь, оборудование функционирует. Далее будет закуплена новая запчасть, чтобы томограф работал без сбоев. Кроме этого, при открытии нового поликлинического комплекса в Холмске появится ещё один КТ-томограф.

Рассматривается ли возможность строительства нового здания инфекционного отделения ЦРБ в Холмске?

— В середине текущего года планируем сдать в эксплуатацию новый поликлинический комплекс и поручим проектировщикам провести модернизацию освобождающихся объектов. Тогда можно будет рассмотреть вопрос по инфекционному отделению. Вернёмся к нему через год.

В мае наша страна отметит 80-летие Великой Победы. К сожалению, в Холмском районе в живых не осталось ни одного фронтовика. Память о героях сохраняют «дети войны». Скажите, предусмотрены ли предпраздничные меры социальной поддержки для данной категории граждан?

— К 9 Мая для «детей войны» предусмотрена единовременная выплата в размере 10 000 рублей. Единовременная выплата готовится к 3 сентября.

Уже несколько лет акция «Бессмертный полк» проводится в формате онлайн. Можно ли надеяться, что в этом юбилейном году мы сможем почтить память наших героев шествием в его традиционном виде?

— Здесь нужно отметить, что мероприятия проводились в формате онлайн исходя из требований безопасности. В этой части мы будем прислушиваться к рекомендациям федерального центра. Если будет благоприятная обстановка, мы, конечно, проведём очное шествие и сами поучаствуем в нём.

Министерством сельского хозяйства РФ утверждена госпрограмма «Комплексное развитие сельских территорий», предусматривающая выдачу грантов на развитие агротуризма, предоставляемых на условиях софинансирования малым сельхозпроизводителям любой формы собственности. Могут ли рыболовные предприятия подавать заявку на грант?



Губернатор В.И. Лимаренко вручает юрисконсульту ПАО «СахМП» и «по совместительству» многодетной маме В.В. Паньковой благодарственное письмо за достойное воспитание детей.

— Да. Это новая мера поддержки, которая планируется к реализации в нашем регионе. Сейчас разрабатывается нормативно-правовая база, предусматривается финансирование. Участие в отборах для предприятий предварительно запланировано на следующий год, но постараемся успеть в этом.

В Холмском районе проводятся масштабные работы по замене линий электропередач, вследствие которых варварски уничтожается природа в окрестностях сёл Яблочного, Павино, Чапланово. Приходят в негодность дороги, невозможно пройти в лес, гибнут сахалинские краснокнижные растения...

— К сожалению, в Сахалинской области очень ветхие электрические сети, которые обязательно нужно менять. Поручаю министру энергетики, без обсуждения данной темы, разобраться в сложившейся ситуации и навести порядок.

Валерий Игоревич, в Южно-Сахалинске вынедрили стандарты чистоты и содержания города в осенне-зимний период. Нельзя ли эти стандарты распространить на Холмский городской округ?

— Вообще, эти стандарты действуют не только в Южно-Сахалинске, а во всех районах области. Ставлю задачу — привести в этом году город в порядок.

Кстати, сегодня дал поручение мэру — в законном порядке вплотную заняться обустройством промзоны по улице Советской (территория бывшей жестяно-баночной фабрики). В центре города должно быть красиво!

В Сахалинском техникуме отраслевых технологий и сервиса имеется спортивный зал размером 7 на 8 метров. К слову, стандарт волейбольной площадки — 18 на 9 метров. Возможно ли построить для техникума отдельный спортзал, чтобы наши студенты развивались всесторонне?

— На территории техникума строительство отдельного зала не предусмотрено, но в Холмске

запланирован новый физкультурно-оздоровительный комплекс по образцу построенного в с. Чехов. Возвведение объекта начнётся в этом году и завершится в первом квартале 2027-го.

Будет ли проведена реконструкция стадиона «Маяк Сахалина», который не видел ремонта с момента введения в эксплуатацию в 1993 году?

— Реконструкция стадиона станет следующим этапом после ввода в эксплуатацию отремонтированного плавбассейна и строительства нового ФОКа.

Начнётся ли газификация Холмского района?

— Никогда в Холмске не планировалось проводить газ, потому что через перевал это сделать невозможно. Я лично договаривался с Алексеем Борисовичем Миллером (председателем правления и зампредседателя совета директоров ПАО «Газпром»), чтобы в Холмске был газ. Это эксклюзивное решение. На данный момент вся проектная документация прошла экспертизу, и в 2027 году начнётся строительство газораспределительной станции в Холмске.

В 2024 году холмчанам пообещали открытие новой заправки «Роснефти», но сроки постоянно сдвигаются...

— Перенос сроков был связан с тем, что заправка расположена под склоном холма, и сейчас ведутся работы по строительству инженерной защиты. В феврале возведение подпорной стены завершится, и продолжится монтаж ёмкостей. 1 июля текущего года вы будете заправляться на новой АЗС.

Хорошие долгожданные новости холмчане встречали аплодисментами, но самую живую реакцию зала вызвал вопрос юного Артёма: «Как вы стали губернатором?». Не растерявшись, Валерий Игоревич ответил: «Нужно выполнить три условия: быть нацеленным на результат, разбираться в деталях и любить людей!»

Подготовили
Л. ОРЛОВА, Ю. КИМ.
Фото пресс-службы
правительства
Сахалинской области.

СОЦИАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК



РАЗЪЯСНЯЕТ СПЕЦИАЛИСТ

КОМПЕСАЦИЯ ОПЛАТЫ АРЕНДНОГО ЖИЛЬЯ

С 2017 года в соответствии с Постановлением правительства Сахалинской области от 21.02.2017 г. № 74 утверждена дополнительная мера социальной поддержки в виде предоставления права на компенсацию расходов по оплате ежемесячных взносов за жилое помещение в многоквартирном арендном доме в размере 50 процентов отдельным категориям семей с детьми, в размере 100 процентов инвалидам боевых действий, проживающим на территории Сахалинской области. Подробнее о реализации этого документа – в нашей беседе с начальником отделения по Холмскому району ГКУ «Центр социальной поддержки Сахалинской области» Е.С. Жуковой.

- Елена Сергеевна, какие категории граждан имеют право на данную меру соцподдержки?

- Компенсация предоставляется одному из родителей (одинокому родителю с ребёнком (детьми), с которым заключён договор коммерческого найма квартиры в многоквартирном арендном доме АО «Сахалинское ипотечное агентство», а именно:

1) семьям, проживающим на территории Сахалинской области, имеющим трёх и более несовершеннолетних детей, в том числе усыновлённых или принятых под опеку (попечительство) в приёмную семью, и воспитывающих их до достижения ими восемнадцатилетнего возраста, детей, обучающихся в общеобразовательных организациях, профессиональных образовательных организациях или образовательных организациях высшего образования по очной форме обучения, – до окончания ими обучения, но не более чем до достижения ими возраста 23 лет;

2) семьям с детьми (ребёнком), в которых возраст каждого из родителей не превышает 35 лет;

3) семьям, имеющим детей-инвалидов (ребёнка-инвалида);

4) семьям, в которых оба родителя являются инвалидами или один из родителей является инвалидом и самостоятельно воспитывает детей (ребёнка);

5) инвалидам боевых действий (их семьям).

- Какие документы необходимо представить гражданам, претендующим на получение компенсации, для её назначения?

- Для оформления компенсации потребуются:

- заявление о назначении компенсации;
- документ, удостоверяющий личность заявителя;
- договор коммерческого найма квартиры в многоквартирном

Фото <https://ya.ru/images>.

арендном доме, заключённый с АО «Сахалинское ипотечное агентство»;

• реквизиты кредитной организации и банковского счёта, открытого в российской кредитной организации.

В целях определения среднедушевого дохода семьи дополнительно представляются:

• справка об алиментах за три месяца, предшествующих одному календарному месяцу перед месяцем подачи заявления, выданная по месту работы, – в случае получения заявителем и членами его семьи алиментов;

• справка о размере стипендии и иных выплатах, полученных в период обучения в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, за три месяца, предшествующих одному календарному месяцу перед месяцем подачи заявления, – в случае получения заявителем и членами его семьи стипендии;

• справка о начисленной заработной плате членов семьи (рекомендуемая форма справки 2-НДФЛ);

• индивидуальные предприниматели, адвокаты, нотариусы и иные лица, занимающиеся частной практикой, представляют копию налоговой декларации (исходя из применяемой системы налогообложения) с копией реестра фактически произведённых расходов за последний налоговый период или книги учёта доходов и расходов, заверенную налоговым органом, за последний налоговый период.

Если граждане не имеют возможности подтвердить документально какие-либо виды доходов, за исключением доходов от трудовой и предпринимательской деятельности, то сведения о таких доходах указываются в заявлении.

Законные представители (доверенные лица) заявителя дополнительно представляют документ, подтверждающий их статус и полномочия.

Как рассчитывается компенсация?

Компенсация предоставляется в случае, если среднедушевой доход семьи не превышает четырёх величин прожиточного

минимума, определённого в соответствии с Законом Сахалинской области от 29.06.2011 г. № 56-ЗО «О порядке определения величины прожиточного минимума малоимущей семьи или малоимущего одиноко проживающего гражданина в Сахалинской области».

Размер компенсации составляет 50 процентов (100 процентов для инвалидов боевых действий) от суммы ежемесячных взносов за найм жилого помещения, установленной договором коммерческого найма квартиры в многоквартирном арендном доме, заключённым с АО «Сахалинское ипотечное агентство».

Получатель компенсации не позднее 10 рабочих дней со дня истечения срока назначения компенсации представляет в наше отделение документы или их копии, подтверждающие фактические расходы за найм жилого помещения, понесённые ежемесячно в течение срока назначения последней компенсации.

С какого периода назначается компенсация?

Отделением СФР по Сахалинской области учтены в индивидуальных лицевых счетах трудоспособных граждан без необходимости обращения таких граждан в фонд.

Если период ухода начался с 1 января 2025 года, то для его учёта на индивидуальном лицевом счету трудоспособному гражданину нужно подать соответствующее заявление в клиентскую службу Отделения СФР по Сахалинской области. Если ухаживающий и получатель ухода проживают отдельно, потребуется письменное подтверждение от получателя ухода или его законного представителя. Это подтверждение должно содержать информацию о том, что за гражданином в действительности осуществлялся уход и его периоде. Если получить письменное подтверждение невозможно (например, из-за смерти или состояния здоровья получателя), то соответствующее письменное подтверждение могут представить члены семьи. Фактические обстоятельства осуществления ухода могут быть подтверждены актом обследования, проведённого Отделением СФР по Сахалинской области.

Если у вас остались вопросы, их можно задать по телефону единого контакт-центра СФР: **8-800-1-00000-1** (круглосуточно, бесплатно).

КОШЕЛЁК

Уход за людьми с инвалидностью и пожилыми гражданами: что меняется в 2025 году

Период ухода за людьми с инвалидностью I группы или лицами старше 80 лет по-прежнему будет учитываться в страховой стаж трудоспособным сахалинцам и курильчанам – 1,8 пенсионного коэффициента за полный год.

С 1 января 2025 года трудоспособным гражданам, которые ухаживают за инвалидами I группы (за исключением родителей и попечителей, осуществляющих уход за инвалидами с детства I группы) или гражданами старше 80 лет, не будут осуществляться ежемесячные выплаты. Отделение СФР по Сахалинской области автоматически назначит их в виде надбавки к пенсии инвалидам I группы

(за исключением родителей и попечителей, осуществляющих уход за инвалидами с детства I группы) и лицам старше 80 лет.

Периоды ухода за инвалидом I группы или за лицом старше 80 лет трудоспособным гражданам, которым в 2024 году производились ежемесячные выплаты в связи с уходом за указанными лицами, будут установлены

АВТОР – ЧИТАТЕЛЮ

С БЛАГОДАРНОСТЬЮ – К КАЖДОМУ!

Говорят, в новый год нельзя входить со старыми долгами. К сожалению, из-за рабочей предновогодней суеты и загруженности традиционное подведение итогов ушедшего года мне пришлось отложить на потом. Исправляюсь! ☺



В целом 2024-й выдался очень насыщенным в информационном плане, богатым на добрые встречи со старыми друзьями «Сахалинского моряка» и новые интересные знакомства.

На протяжении многих лет (сейчас уж и не упоминать скольких) мы активно сотрудничаем со спортивным клубом «Витязь» из с. Костромского. Тренеры Игорь Михайлович Пак, Павел Михайлович Голубь и их молодые последователи – спортсмены с большой буквы, энтузиасты до самых своих основ, коих так редко встретишь в современном мире. Говоря без прикрас, спорт в Костромском держится на плечах этих людей! Именно благодаря их стараниям, упрямству в хорошем смысле слова, твёрдости характера Костромское имеет репутацию самого спортивного села Холмского района. Спасибо вам, дорогие спортсмены, за уютную атмосферу наших встреч, неиссякаемый энтузиазм, преданность спорту и безграничную веру в лучшее.

Давным-давно плодотворное взаимодействие с Домом культуры с. Костромского переросло в крепкую дружбу. Специалисты СДК – Людмила Игоревна Михайлова, Ксения Сергеевна Холохон, Лилия Анисимовна Мусиенко – всегда приходят нам на помощь по первому звонку. А каким душевным и живым получилось наше интервью с заведующей учреждением Евгенией Александровной Красинской! Спасибо вам, дорогие культработники, за откровенные беседы, за огонёк в ваших глазах, за организаторский талант и неугасаемое желание творить.

Отдельная благодарность ещё одному энтузиасту – депутату Сахалинской областной думы А.В. Круглику. В 2024-м на страницах «Сахалинского моряка» вышло несколько интервью с Артёмом Виталье-

вичем, и всегда это были обстоятельные беседы о развитии спорта и туризма в нашем районе, о новых задумках и проектах. Надо отдать должное областному парламентарию – он открыто говорит и о существующих в подведомственных ему направлениях проблемах, а также о возможных путях их решения. Спасибо вам, Артём Витальевич, за искренность, за постоянную кропотливую работу, дающую реальный результат, за ваш отклик на обращения жителей Холмского района.

Одним из значимых событий 2024 года для жителей сёл, расположенных к северу от города, стало асфальтирование семикилометрового участка региональной трассы Невельск – Томари – аэропорт Шахтёрск от Холмска до с. Яблочного. Ремонтные работы выполнены в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги». Полный комплекс работ на участке будет осуществлён в текущем году.

Кроме этого, летом 2024-го излюбленное место отдыха сахалинцев и гостей острова – пляж «Садовники» – получило высшую категорию «Синий флаг». За последние несколько лет была проведена большая работа по обустройству пляжа: оборудована входная группа, парковочная зона, универсальные раздевалки и душевые, ногомойники, установлены беседки и шезлонги. В этом году до пляжа можно будет добраться с комфортом – по асфальтированной трассе.

На территории Сахалинской области продолжается реализация региональной программы по переселению из аварийного жилья. В 2024 году в рамках этой программы сданы в эксплуатацию дома в сёлах Костромское, Правда и Яблочное. Поздравляем сельчан с улучшением жилищных условий!

В прошлом году на страницах «Сахалинского моряка» мы запустили новую рубрику «Рулевые СахМП», в которой рассказали о бывших руководителях пароходства и важных вехах развития предприятия. Появление рубрики явилось откликом на предложение ветеранов судоходной компании обратиться к истории Сахалинского морского пароходства и отдать должное тем, кто когда-то стоял у его «штурвала». Помню, как ветераны СахМП в один голос утверждали: «Это будет интересно не только нам, старикам, но и полезно молодому поколению сотрудников». Работа над рубрикой кипела: были изучены сотни архивных материалов, десятки книг и личных дел. Ещё раз благодарю за помощь в подготовке публикаций специалистов архива Сахалинского морского пароходства! Отдельное спасибо начальнику архивного отдела Холмского городского округа Маргарите Ивановне Стреловой – составителю прекрасной книги «В нашу гавань заходили корабли», и всему авторскому коллективу издания, из которого я также черпала информацию для своих материалов. Спасибо вам за неоценимый труд!

И, конечно, слова благодарности – ветеранам Сахалинского морского пароходства: Фёдору Илларионовичу Хобте, Анатолию Петровичу Гарбовскому, Александру Александровичу Лобакову, Александру Ивановичу Матвееву, Александру Владимировичу Аверьянову, Елене Юрьевне Колдановой, Анатолию Ефимовичу Белоногову и многим-многим другим нашим верным помощникам. Спасибо вам за отзывчивость, за душевые разговоры, наполненные бесценными воспоминаниями!

Каждый год мы стараемся рассказывать о непростой работе тружеников фло-

та Сахалинского морского пароходства. В октябре 2024-го состоялась наша встреча с экипажем т/х «САСКО Анива», а в ноябре – с командой т/х «САСКО Алдан». Впечатлений от обеих поездок в Корсаков, куда заходят наши транспортные суда, хватит надолго! Ещё раз огромное спасибо экипажам сухогрузов и лично капитанам Сергею Юрьевичу Егорову и Владимиру Борисовичу Мыльникову за открытость и откровенность, преданность профессии и компании!

Отдельная благодарность капитану д/э «Сахалин-8» Андрею Владимировичу Шеину, третьему помощнику капитана д/э «Сахалин-9» Софье Московкиной, а также всем членам экипажа судов Сахалинского морского пароходства, с кем мы общались очно либо посредством телефонной связи, – за отзывчивость и готовность приоткрыть нам секреты профессии ☺.

В своих материалах мы неоднократно отмечали, что деятельность судоходной компании основывается не только на работе флота. Равнозначным звеном в этом сложном транспортно-логистическом механизме являются береговые подразделения. Выражаю признательность всем сотрудникам Сахалинского морского пароходства за всестороннюю помощь, постоянную поддержку и корпоративную солидарность!

Ну а основная благодарность вам, дорогие читатели, за многолетнюю преданность нашему изданию, за обратную связь, за добрые слова и за то, что в век развития цифровых технологий и сетевых средств массовой информации вы продолжаете с нетерпением ждать очередного печатного выпуска «Сахалинского моряка»!

Ваш корреспондент Юлия КИМ.

ЗНАНИЕ – СИЛА

Законы января

С 1 января 2025 года вступил в силу целый ряд федеральных законов социальной направленности: вырос минимальный размер оплаты труда, возобновилась индексация пенсий работающим пенсионерам, усовершенствована программа «Дальневосточный гектар».



Повышение МРОТ и пенсий

МРОТ составил 22 440 рублей. Увеличение затронуло порядка 4,2 млн работающих граждан. Пенсионеры, которым исполнилось 80 лет, а также инвалиды I группы дополнительно к своей пенсии будут ежемесячно получать 1 200 рублей. Эта надбавка подлежит ежегодной индексации в порядке, предусмотренном для социальной пенсии.

Индексация пенсий работающим пенсионерам

С 2025 года страховые пенсии работающих пенсионеров ежегодно подлежат индексации наравне с пенсионным обеспечением тех, кто оставил работу. Уровень индексации будет считаться не от той суммы, которую работающий пенсионер получает сейчас, а от той, которую он мог бы получать, если бы был неработающим пенсионером.

Упрощение получения единого пособия на детей

Семьям, уже получающим единое пособие на детей, не придётся повторно проходить оценку нуждаемости при рождении следующего ребёнка. Выплату назначат в том же размере и на тот же период, что и на предыдущего ребёнка, а заявления для её назначения не потребуется.

Увеличение налоговых вычетов на детей

Налоговый вычет вырос в два раза на второго и последующих детей. Размер дохода, до достижения которого предоставляются вычеты на детей, увеличен до 450 тысяч рублей.

Кроме того, появился новый вычет в размере 18 тысяч рублей в год за сдачу нормативов ГТО.

Защита прав детей при покупке жилья с использованием маткапитала

Для получения разрешения на использование средств материнского (семейного) капитала на покупку жилья необходимо представить заключение о том, что оно является пригодным для проживания. Речь идёт о приобретении жилого дома или его части, в том числе дома блокированной застройки.

Поддержка семей военнослужащих

Супруги погибших от боевых травм военнослужащих, а также приравненные к ним лица, если они имеют право на пенсию по потере кормильца и воспитывают детей до 23 лет, смогут получать эту пенсию вне зависимости от того, работают они или нет.

Упрощение процедуры обеспечения детей-инвалидов

Лекарственные препараты, медицинские изделия, а также специализированные продукты лечебного питания для детей-инвалидов можно приобретать с использованием электронного сертификата.

Содействие занятости

Определены основные направления госполитики в сфере занятости населения. Зарегистрироваться в качестве безработного теперь можно не только по месту жительства, но и по месту пре-

бывания. Право на пособие по безработице сохранится, если появилась подработка на срок не более пяти рабочих дней. Для успешного трудоустройства безработных соискателей будут составлять индивидуальные планы.

Закон, направленный на снижение аварийности на дорогах

Изменились размеры штрафов для нарушителей на дорогах. Например, штраф за непристёгнутый ремень и за проезд на красный свет – 1 500 рублей, за управление транспортным средством в состоянии опьянения – 45 тысяч рублей. Размеры штрафов за превышение скорости будут варьироваться от 750 до 7 500 рублей. Льгота по уплате штрафа теперь действует 30 дней содня вынесения постановления и составляет 25%.

Совершенствование налоговой системы

Вступили в силу комплексные изменения в Налоговый кодекс. Для граждан с доходами до 2,4 млн рублей в год ставка НДФЛ осталась на уровне 13%. При доходах от 2,4 млн до 5 млн рублей налог составит 15%, от 5 млн до 20 млн – 18%, от 20 млн до 50 млн – 20%, выше 50 млн рублей в год – 22%. Налог на прибыль организаций повысился с 20 до 25%.

Изменение госпошлин

Изменилась госпошлина для физлиц за регистрацию сделок с недвижимостью: её размер зависит от кадастровой стоимости объекта. Госпошлины за смену фамилии, имени или отчества, расторжение брака составляют теперь 5 тысяч рублей. Увеличился размер пошлин в сфере оборота оружия и частной детективной и охранной деятельности.

Совершенствование программы «Дальневосточный гектар»

Заявление о предоставлении участка в безвозмездное пользование в рамках программ «Дальневосточный гектар» и «Арктический гектар» возвращается, если ранее была подана заявка о предоставлении другого участка, на которую не поступил отказ или её рассмотрение не приостановлено. Срок рассмотрения заявления приостанавливается, если есть заявка от другого лица, решение по которой не принято. Кроме того, урегулированы вопросы передачи полномочий по предоставлению земельных участков, переводимых из земель лесного фонда.

Оформление участков онлайн

Упрощается процедура оказания государственных и муниципальных услуг в сфере земельных отношений. Подготовить необходимые документы (например, схему расположения земельного участка) можно онлайн с помощью сервиса «Земля просто».

Ужесточение ответственности за продажу детям вейпов

С 8 января за неоднократную продажу детям сигарет, кальянов и вейпов установлена уголовная ответственность. Наказание – штраф до 80 тысяч рублей или исправительные работы сроком до года с возможным запретом на определённую деятельность до трёх лет.

(По материалам интернет-изданий.)

ПАМЯТИ ТОВАРИЩЕЙ

17 декабря 2024 года на хуторе Трудобеликовский Красногородского района Краснодарского края на 81-м году ушёл из жизни ветеран Сахалинского морского пароходства

СНЕГОВ Николай Илларионович.

Снегов Н.И. родился 15 декабря 1944 года в селе Лубянке Ивановского района Приморского края в семье рабочего. По окончании семилетней школы в 1958-м устроился в Анучинский леспромхоз сначала разнорабочим, а спустя время стал слесарем по ремонту машин и тракторов. В 1962 году парень получил водительские права и в течение двух лет трудился шофером на этом же предприятии. В 1964-м Снегов Н.И. поступил в Сахалинское мореходное училище и после получения диплома был направлен на работу в СахМП.

Свой трудовой путь в пароходстве Николай Илларионович начал в 1969 году с должности моториста на т/х «Краснотурьинск». На теплоходах «Сибирьлес», «Первоуральск», «Тампере», «Леонид Смирных», «Катангли» Снегов прошёл все карьерные ступени – от четвёртого до старшего механика.

В 1994 году, отработав на флоте четверть века, Снегов Н.И. был переведён в службу технической эксплуатации флота групповым управляющим. В 1998-м Николай Илларионович становится старшим суперинтендантом по флоту отдела технического менеджмента. На заслуженный отдых ушёл в 2005 году.

За время работы в Сахалинском морском пароходстве Снегов Н.И. зарекомендовал себя трудолюбивым, добросовестным специалистом, отзывчивым человеком. Неоднократно награждался благодарственными письмами и премиями за добросовестный труд, внедрение технических новшеств и рацпредложения. Кроме этого, ветеран Сахалинского морского пароходства был награждён значком «За безаварийную работу», «Почётному работнику морского флота», юбилейной медалью «300 лет Российскому флоту».

Руководство и коллектив ПАО «Сахалинское морское пароходство», профсоюз работников морского транспорта, БФ «Марина», совет ветеранов судоходной компании выражают искренние соболезнования родным в связи с невосполнимой утратой – смертью близкого человека **Снегова Николая Илларионовича**. Вечная ему память.

23 декабря 2024 года в с. Троицком Алтайского края на 74-м году жизни скончался ветеран Сахалинского морского пароходства

КОНОПЛЁВ Владимир Васильевич.

Коноплёт В.В. родился 1 мая 1951 года в с. Плотище Кировской области. В раннем детстве вместе с родителями переехал в Алтайский край. По окончании восьми классов поступил в сельское профессиональное техническое училище № 21 (совхоз Мамонтово, Алтайский край), где получил специальность «шофер широкого профиля». В 1969-м В. Коноплёт устроился трактористом в зверосовхоз «Поспелихинский». В том же году был призван в ряды Вооружённых Сил СССР, по окончании службы приехал на Сахалин.

В Сахалинском морском пароходстве Владимир Васильевич проработал 26 лет, пройдя путь от ученика матроса до боцмана. Трудился на таких судах, как п/х «Бошняково», «Капитан Грицук», т/х «Краснополье», «Колгуев», «Кузнецк», «Яна» и др.

За время работы в СахМП Коноплёт В.В. зарекомендовал себя добросовестным, ответственным специалистом, постоянно повышавшим свой теоретический и технический уровень. За успехи в труде неоднократно удостаивался благодарностей и премий.

Руководство и коллектив ПАО «Сахалинское морское пароходство», совет ветеранов, профсоюз работников морского транспорта, благотворительный фонд «Марина», друзья, коллеги выражают искренние соболезнования близким в связи со смертью дорогого им человека – **Коноплёва Владимира Васильевича**. Светлая ему память.

28 декабря 2024 года в г. Санкт-Петербурге на 82-м году жизни скончался ветеран Сахалинского морского пароходства

МОРЫЧЕРЕДА Николай Александрович.

Морычера Н.А. родился 10 октября 1943 года в селе Юльяновка Шаргородского района Винницкой области. По окончании семилетней школы поступил в строительное училище № 39 в г. Первомайске Луганской области и, получив профессию, устроился плотником в Лисичанский шахтострой. В 1962 году был призван в армию. После демобилизации Н. Морычера становится курсантом Корсаковской мореходной школы и по завершении обучения получает направление в Сахалинское морское пароходство.

Начав свой трудовой путь в должности моториста, в 80-х Николай Александрович становится старшим механиком. Н.А. Морычера трудился на судах: т/х «Селенга», «Омлон», «Орехово-Зуево», «С. Савушкин». На заслуженный отдых Николай Александрович вышел в 1996 году.

За 30 лет работы в Сахалинском морском пароходстве Морычера Н.А. проявил себя грамотным, ответственным, дисциплинированным, инициативным сотрудником, чье имя было занесено на Доску почёта СахМП. Ему не единожды присваивалось звание ударника коммунистического труда, вручались благодарственные письма за внедрение новаторских идей.

Руководство и коллектив ПАО «Сахалинское морское пароходство», профсоюз работников морского транспорта, БФ «Марина», совет ветеранов судоходной компании выражают искренние соболезнования родным в связи с невосполнимой утратой – смертью близкого человека **Морычера Николая Александровича**. Вечная ему память.



https://vk.com/wall-179425360_1671262

КУЛЬТУРА
(В СКОБКАХ ФАЗЫ ЛУНЫ)

САМЫЕ БЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ

2025

	ДЛЯ ПОСАДКИ И ПЕРЕСАЖИВАНИЯ ОГОРОДНЫХ КУЛЬТУР И ЦВЕТОВ											
	ЯНВАРЬ	ФЕВРАЛЬ	МАРТ	АПРЕЛЬ	МАЙ	ИЮНЬ	ИЮЛЬ	АВГУСТ	СЕНТЯБРЬ	ОКТЯБРЬ	НОЯБРЬ	ДЕКАБРЬ
Базилик, майоран, розмарин (2)	8-13	6-9	7-9, 12-13	8-12	5-11	4-10	3-9	2-7, 31	1-3, 6	4-6, 31	1-4, 29-30	1-4, 28-31
Бахчевые культуры (1,2)	3-7, 8-13, 31	1-5, 6-9	2-9, 12-13, 31	1-5, 8-12, 29-30	1-2, 5-11, 29	2-10, 29-30	1-9, 26-31	1, 2-7, 25-31	1-3, 6, 23-30	4-6, 23-28, 31	1-4, 22-24, 27-30	1-4, 25-31
Баклажаны, кабачки, патиссоны, тыква (2)	8-13	6-9	7-9, 12-13	8-12	5-11	4-10	3-9	2-7, 31	1-3, 6	4-6, 31	1-4, 29-30	1-4, 28-31
Бобовые культуры (горох, фасоль, бобы) (2)	8-13	6-9	7-9, 12-13	8-12	5-11	4-10	3-9	2-7, 31	1-3, 6	4-6, 31	1-4, 29-30	1-4, 28-31
Капуста белокочанная, краснокочанная, цветная, брокколи, брюссельская, спаржа (1)	3-7, 31	1-5	2-6, 31	1-5, 29-30	1-2, 29	2-3, 29-30	1-2, 26-31	1, 25-30	23-30	23-28	22-24, 27-28	25-27
Картофель, батат, топинамбур, арахис (3,4)	16-20, 22-27	13-17, 20-24	15-16, 19-23, 26-27	16-20, 23-25	13-17, 20-25	12-13, 16-23	13-22	10-20	8-16	8-13, 16-19	6-9, 13-18	6-7, 10-18
Земляника садовая, малина (1, 2)	3-7, 8-13, 31	1-5, 6-9	2-9, 12-13, 31	1-5, 8-12, 29-30	1-2, 5-11, 29	2-10, 29-30	1-9, 26-31	1, 2-7, 25-31	1-3, 6, 23-30	4-6, 23-28, 31	1-4, 22-24, 27-30	1-4, 25-31
Лук на репку (3)	16-21	13-20	15-22	14-20	13-17, 20	12-13, 16-18	13-18	10-16	8-14	8-13	6-9	6-7, 10-11
Лук на перо (1,2)	3-7, 8-13, 31	1-5, 6-9	2-9, 12-13, 31	1-5, 8-12, 29-30	1-2, 5-11, 29	2-10, 29-30	1-9, 26-31	1, 2-7, 25-31	1-3, 6, 23-30	4-6, 23-28, 31	1-4, 22-24, 27-30	1-4, 25-31
Морковь, пастернак, хрень (3)	16-21	13-20	15-22	14-20	13-17, 20	12-13, 16-18	13-18	10-16	8-14	8-13	6-9	6-7, 10-11
Огурцы, кукуруза (1)	3-7, 31	1-5	2-6, 31	1-5, 29-30	1-2, 29	2-3, 29-30	1-2, 26-31	1, 25-30	23-30	23-28	22-24, 27-28	25-27
Перец сладкий (2)	8-13	6-9	7-9, 12-13	8-12	5-11	4-10	3-9	2-7, 31	1-3, 6	4-6, 31	1-4, 29-30	1-4, 28-31
Лук-порей, перец острый (1,2)	3-7, 8-13, 31	1-5, 6-9	2-9, 12-13, 31	1-5, 8-12, 29-30	1-2, 5-11, 29	2-10, 29-30	1-9, 26-31	1, 2-7, 25-31	1-3, 6, 23-30	4-6, 23-28, 31	1-4, 22-24, 27-30	1-4, 25-31
Петрушка листовая (1)	3-7, 31	1-5	2-6, 31	1-5, 29-30	1-2, 29	2-3, 29-30	1-2, 26-31	1, 25-30	23-30	23-28	22-24, 27-28	25-27
Петрушка корневая (3)	16-21	13-20	15-22	14-20	13-17, 20	12-13, 16-18	13-18	10-16	8-14	8-13	6-9	6-7, 10-11
Помидоры (томаты) (2)	8-13	6-9	7-9, 12-13	8-12	5-11	4-10	3-9	2-7, 31	1-3, 6	4-6, 31	1-4, 29-30	1-4, 28-31
Редис, редька, брюква, репа (3)	16-21	13-20	15-22	14-20	13-17, 20	12-13, 16-18	13-18	10-16	8-14	8-13	6-9	6-7, 10-11
Салат, шпинат (1)	3-7, 31	1-5	2-6, 31	1-5, 29-30	1-2, 29	2-3, 29-30	1-2, 26-31	1, 25-30	23-30	23-28	22-24, 27-28	25-27
Ревень, свекла (3,4)	16-21, 22-27	13-20, 21-24	15-23, 26-27	14-20, 23-25	13-17, 20-25	12-13, 16-23	13-22	10-20	8-16	8-13, 16-19	6-9, 13-18	6-7, 10-18
Сельдерей (1, 4)	3-7, 2-27, 31	1-5, 21-24	2-6, 23, 26-27, 31	1-5, 23-25, 29-30	1-2, 21-25, 29	2-3, 19-23, 29-30	1-2, 19-22, 26-31	1, 17-20, 25-30	15-16, 23-30	16-19, 23-28	13-18, 22-24, 27-28	12-18, 25-27
Укроп, фенхель (1,2)	3-7, 8-13, 31	1-5, 6-9	2-9, 12-13, 31	1-5, 8-12, 29-30	1-2, 5-11, 29	2-10, 29-30	1-9, 26-31	1, 2-7, 25-31	1-3, 6, 23-30	4-6, 23-28, 31	1-4, 22-24, 27-30	1-4, 25-31
Чеснок (2,3)	8-13, 16-21	6-9, 13-20	7-9, 12-13, 15-22	8-12, 14-20	5-11, 13-17, 20	4-10, 12-13, 16-18	3-9, 13-18	2-7, 10-16	1-3, 6, 8-14	4-6, 8-13, 31	1-4, 6-9, 29-30	1-4, 6-7, 10-11, 28-31
Цветы из семян (1,2)	3-7, 8-13, 31	1-5, 6-9	2-9, 12-13, 31	1-5, 8-12, 29-30	1-2, 5-11, 29	2-10, 29-30	1-9, 26-31	1, 2-7, 25-31	1-3, 6, 23-30	4-6, 23-28, 31	1-4, 22-24, 27-30	1-4, 25-31
Цветы из луковиц (3)	16-21	13-20	15-22	8-12	13-17, 20	12-13, 16-18	13-18	10-16	8-14	8-13	6-9	6-7, 10-11

«ЗАПРЕЩЕННЫЕ ДНИ» ДЛЯ ПОСАДКИ И ПЕРЕСАЖИВАНИЯ НА ОГОРОДЕ

ЯНВАРЬ	ФЕВРАЛЬ	МАРТ	АПРЕЛЬ	МАЙ	ИЮНЬ
1-2, 14-15, 28-30	10-12, 25-28	1, 10-11, 14, 24-25, 28-30	6-7, 13, 21, 26-28	3-4, 12, 18-19, 26-28, 30-31	1, 11, 14-15, 24-28
ИЮЛЬ	АВГУСТ	СЕНТЯБРЬ	ОКТЯБРЬ	НОЯБРЬ	ДЕКАБРЬ
10-12, 23-25	8-9, 21-24	4-5, 17-18, 20-22	1-3, 7, 14-15, 20-22, 29-30	5, 10-12, 19-21, 25-26	5, 8-9, 19-24

КАЛЕНДАРЬ ПОЗДРАВЛЕНИЙ

Уважаемые сотрудники компании

ЧЕРТОВ Тимофей Валерьевич (1.02) – главный механик
ПИЛЬГУЙ Андрей Алексеевич (1.02) – матрос 1-го класса
КАНАШИН Сергей Николаевич (2.02) – старший инспектор по плавсоставу
ЧЕРКАСОВА Ксения Владимировна (3.02) – оформитель
ЦЕХМИСТЕР Виталий Петрович (3.02) – директор департамента
КОСУХИН Борис Александрович (3.02) – электрослесарь 5-го разряда
МИХАЙЛОВ Владислав Михайлович (4.02) – моторист 1-го класса
КЛЕВАНЕЦ Илья Сергеевич (5.02) – оператор по техническому контролю
ЖДАНОВ Андрей Геннадьевич (6.02) – электромеханик по ОСЭО
ВАСИЛЬКОВА Александра Владимировна (6.02) – повар 1-й категории, пекарь 3-й категории, буфетчик
КАМИЛЬСКАЯ Светлана Сергеевна (6.02) – буфетчик
ГЫЧЕВ Глеб Андреевич (7.02) – 4-й электромеханик
МАНЖУРА Ярослав Николаевич (8.02) – матрос 1-го класса
МЯЧИН Евгений Юрьевич (10.02) – токарь-моторист 2-го класса
ШВАЙКОВНИК Николай Михайлович (11.02) – старший помощник капитана
ЧЕРЕПАНОВ Антон Владимирович (11.02) – электромеханик по ОСЭО
НОВОЛОДСКИЙ Александр Юрьевич (11.02) – суперинтендант
ПАНЧЕНКО Валерий Викторович (12.02) – экономист по планированию и анализу работы трампового и линейного флота
ШАЙМУЛИН Евгений Вагизович (12.02) – 2-й механик
ГЕРАСИМОВА Наталья Владимировна (13.02) – начальник отдела
ЛИСТРОВ Антон Александрович (13.02) – 3-й помощник капитана
ПЬЯВЧЕНКО Павел Михайлович (15.02) – 3-й электромеханик
ИЛЬЧЕВ Михаил Юрьевич (15.02) – руководитель службы
ПЕСТУНОВА Александра Михайловна (16.02) – завprod-бортпроводник
КОТОВ Иван Александрович (16.02) – 3-й электромеханик
КЛОЧКОВ Владимир Валерьевич (18.02) – начальник отдела
ВАГАНОВ Данил Андреевич (18.02) – моторист 1-го класса
АМПИЛОГОВА Ирина Сергеевна (19.02) – повар команды
РЯБОВ Сергей Сергеевич (19.02) – старший электрик
САВЕНКО Алексей Вячеславович (20.02) – старший электромеханик
МАРТЬЯНОВ Александр Викторович (21.02) – матрос 1-го класса
КАРЫПОВ Сергей Анатольевич (22.02) – 2-й помощник капитана

ТАРАН Григорий Валентинович (22.02) – старший помощник капитана
КОСТЕНКО Ольга Петровна (22.02) – завхоз
ГУЛИЕНКО Павел Владимирович (22.02) – старший матрос
ПОДЗОЛКОВ Юрий Валерьевич (23.02) – начальник отдела
ХУДЯКОВ Иван Иванович (23.02) – старший моторист
ВЛАСОВА Татьяна Владимировна (24.02) – повар 1-й категории, пекарь 3-й категории, буфетчик
ЛИХАЧЕВ Александр Юрьевич (24.02) – старший матрос
МЕЛЬНИКОВ Константин Борисович (24.02) – капитан
РЫБКИНА Мария Алексеевна (25.02) – 2-й помощник капитана
КИМ Надежда Деккеровна (25.02) – специалист по логистике
АНИКИН Николай Владимирович (26.02) – старший механик
КОЛОТИЙ Алексей Алексеевич (26.02) – старший моторист
СЕРГИЕНКО Павел Владимирович (26.02) – начальник отдела
ПОЗНЯК Евгений Александрович (28.02) – оператор
АРТЮШЕВСКИЙ Иван Иванович (28.02) – 3-й помощник капитана
АРЕФЬЕВ Вадим Юрьевич (28.02) – береговой матрос
МАЛЬЦЕВ Олег Игоревич (28.02) – старший механик

Сердечно поздравляю вас с днём рождения!

С.С. СИМАНИХИН, генеральный директор ПАО «СахМП».

Уважаемые ветераны ПАО «СахМП»

КАСПИРОВИЧ Валентина Яковлевна (1.02), СТЕПАНОВ Константин Петрович (2.02), КАШИНОВ Сергей Николаевич (2.02 - юбилей), БОНАРЬ Зоя Алексеевна (3.02 - юбилей), КОЗЛОВА Анна Степановна (8.02), ПАРХИСЕНКО Иван Андреевич (9.02 - юбилей), БЕЛОНОГОВ Анатолий Ефимович (10.02), АЛМАЕВ Николай Захарович (10.02), ГАВРИЛКО Василий Алексеевич (10.02), ПОКУСАЕВ Виктор Николаевич (15.02), ГИНИЯТУЛЛИН Ринат Хакимович (17.02), КУДРЯВЦЕВА Валентина Прокофьевна (20.02), МЕНЦЕЛЬ Станислав Владимирович (20.02), ПЕТРОВ Александр Иванович (21.02), ПАХОМОВА Татьяна Ивановна (22.02), ЛЕВЧЕНКО Юрий Анастасьевич (23.02), МИШИН Александр Юрьевич (24.02 - юбилей), КАБАЕВ Пётр Павлович (25.02), ЧМЕЛЬ Зоя Николаевна (25.02 - юбилей), ЛЁГОНЬКАЯ Людмила Игнатьевна (27.02)!

Поздравляем вас с днём рождения!

Совет ветеранов ПАО «Сахалинское морское пароходство», благотворительный фонд «Марина».

ИЗ ПОЧТЫ «СМ»

С НАИЛУЧШИМИ ПОЖЕЛАНИЯМИ

Несмотря на то, что новогодние праздники давно закончились, в адрес редакции «Сахалинского моряка» и благотворительного фонда «Марина» продолжают поступать благодарственные письма и поздравительные открытки, часть которых мы опубликовали на стр. 2 в материале «Марафон добра».

На очереди поздравление из г. Костромы от бывшего заместителя начальника отдела капитального строительства, инженера-энергетика Иллиодора Васильевича Перехватова:

«Дорогие ветераны и сотрудники Сахалинского морского пароходства! Сердечно поздравляю вас и ваши семьи с наступившим Новым 2025 годом и Рождеством Христовым! Желаю вам здоровья, долгих лет жизни, успехов в работе, благополучия и взаимоуважения в семье. Будьте счастливы, берегите себя. Благослови вас Христос!»

Ещё одну весточку мы получили из г. Корсакова от Валентины Петровны Коваленко:

«Дорогие работники Сахалинского морского пароходства, сотрудники благотворительного фонда «Марина», ветераны! От всей души поздравляю вас с Новым годом! Желаю вам здоровья, успехов во всём и счастья.

Пусть новый, чудесный и радостный год Здоровье и счастье скорей принесёт, Исполнит желанья, согреет теплом, Успех и удачу подарит во всём!»



SASCO  **Сахалинский моряк**

Газета издаётся с апреля 1948 года.

Гл. редактор: Л.А. ОРЛОВА.

Учредитель - коллектив публичного акционерного общества «Сахалинское морское пароходство».

Издатель - ПАО «СахМП».

Сайт - sasco.ru

Адрес ПАО «СахМП»: 694620, г. Холмск, ул. Победы, 18а.

Адрес редакции: г. Холмск Сахалинской области, ул.

Победы, 18а. Почтовый индекс: 694620.

E-mail: gazeta1@sasco.ru.

Телефон редакции: 66-465.

Набор, макет и вёрстка: редакция «СМ».

Газета зарегистрирована в Комитете Российской Федерации по печати. Свидетельство о регистрации № 500.

Редакция не несёт ответственности за достоверность содержания рекламных материалов.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов. Редакция не несёт ответственности за информа-

цию, содержащуюся в завизированных автором интервью, материалах, перепечатанных из других изданий (при ссылке) или присланных нам авторами.

Отпечатано в АО «Сахалинская областная типография» (г. Южно-Сахалинск, ул. Дзержинского, 34).

Объём: 2 печатных листа.

Тираж: 950 экземпляров.

Заказ: № 294.

Подписано в печать: по графику - в 10.00 30.01.2025 г., фактически - в 10.00 30.01.2025 г.